

坚守公益初心 践行央企责任

济南华侨城：用爱逐光 温暖同行

助力脱贫攻坚

济南华侨城身体力行勇为先

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键之年。这一年来，中国企业在社会责任上表现出了更多担当与使命感，充分利用自身在信息、业务、平台和技术方面的优势，在疫情中与社会各界携手渡过难关，更成为一支助力脱贫攻坚的坚实力量。

“七·一”前夕，为积极响应国家脱贫攻坚整体战略部署，贯彻落实华侨城集团党委“政企媒联动，抓党建促经营”工作思路，积极践行央企社会责任，6月29日，济南华侨城党支部与章丘区城市规划建设服务中心党支部结对前往章丘区栗家峪村开展扶贫慰问活动，现场举行了捐赠仪式，支部联队向栗家峪村赠送图书、办公用纸和办公设备，并上门慰问该村11户贫困户，捐赠米面油等生活物资，同时还与村委干部、基层党员、群众举行了集体座谈会，畅谈“富而美”的新农村建设。

多年来，华侨城集团全面响应国家脱贫攻坚战略，立足自身产业特色，结合当地发展现状、区位条件和资源禀赋，在贵州、云南、西藏、广东、海南、重庆等贫困地区通过人才扶贫、基金扶贫、旅游扶贫、产业扶贫、短板扶贫、文化扶贫的“六大路径”激发当地内生动力，并在长期扶贫实践中创新“文化旅游+美丽乡村”“产业扶贫+乡村振兴”等精准扶贫模式。新时期，华侨城又以“六个迈向”助力脱贫攻坚踏上新征程，成为精准扶贫的文旅央企样本。

成为精准扶贫的又浓又重注脚。8月21日，在由广东新周刊杂志社主办的“2020企业社会责任荣誉盛典”上，凭借为精准扶贫和乡村振兴提供了有特色、可持续的方案，华侨城集团“六大路径精准扶贫”与阿里巴巴的“阿里巴巴脱贫基金”、微众银行“微粒贷金融扶贫”共同获得“2020特别荣誉——扶贫攻坚卓越贡献”荣誉。



续研发针对不同年龄、不同季节的多元化课程活动方案近50个，开展纯公益性教育主题活动超4000场次，覆盖从幼儿园、小学、中学到大学的各个年龄段的学生和普通公众，影响受众超过百万人次。

践行公益教育

点亮学子“创想”之光

作为以文化和旅游为主营业务的中央企业，华侨城集团的公益教育实践独具文化特色，并充满“创想”基因。其中，涵盖爱心支教、学习雷锋、捐赠书籍、关爱特殊儿童等在内的“小红花”志愿支教活动已经成为华侨城集团的一张公益名片。

自2008年举办以来，“小红花”志愿支教活动已经持续了12年。9月3日，华侨城集团正式启动2020年“小红花”志愿支教教师的招募活动，开启爱心施教接力之旅。9月2日至30日，华侨城的“小红花”志愿者将前往三穗县高寨小学开展支教活动，让温暖的“小红花”在更多孩子心中绽放。

激发城市活力

打造全民公共艺术空间

空间是城市居民进行公共交往的开放性场所,是各类公益活动的载体之一。在华侨城当代艺术中心(OCAT)、OCT-LOFT华侨城创意文化园以及深圳华夏艺术中心,具备公益属性的文化艺术创意活动琳琅满目,在激发城市生活艺术活力的同时,也为大众提供了公益性质的文化交流平台。

而本月27日，华侨城欢乐荟正式亮相济南，在中秋国庆双节假期到来之际，为泉城再添一处文化旅游休闲胜地和全民共享的“国宝”艺术空间——全国首个国家宝藏体验馆同步落地，系华侨城欢乐荟联手央视重磅文博探索综艺《国家宝藏》首度在国内落地的国家宝藏线下体验馆。以多媒体数字交互技术，结合影像、声音等亦真亦幻的沉浸式场景，讲述国宝背后的中华文化之魂。在展馆中，可以观赏战国铜餐具，重见战国时期民间聚首宴饮的影像；可以置身远古自然景观，看水、鱼、鸟、蜥蜴等自然元素与地面陶罐交相互动；可以漫步于梦幻的宇宙空间，观测锦绣工艺在星座、光晕中的动态变幻；也可以欣赏竹林七贤与荣启期砖画，复原遗失的砖块同时点亮历史……用多感官的方式展现国宝魅力，传达“东方的智与美”。

据悉，坐落于济南章丘区绣源河畔的华侨城欢乐荟融合自然美景与人文体验于一体，集合文化体验中心、科技体验中心、家庭娱乐中心、潮流运动中心、青少年教育中心等多种功能，后续还将有中国国家地理探索中心、“360极限飞球”主题馆等文化体验项目陆续入驻，将为齐鲁大地广大游客与市民开启全新的欢乐场景，创下行业新标杆。



相关链接 ◇ ◇

**斥资500亿元倾力打造
世界级滨水度假区
济南华侨城
树北方文旅新地标**

作为中国文化企业30强、中国旅游集团20强、全球主题公园集团三强，连续10年获得国务院国资委年度业绩考核A级评价的责任央企，新时期，华侨城集团紧跟国家新型城镇化战略，大力推行全域旅游和新型城镇化，助力大济南建设。在“东拓、西进、南控、北跨、中优”的城市空间发展战略下，2017年，华侨城集团携手济南章丘，总投资约500亿元，以“大生态、大文化、大旅游、大融合”为目标，以绣源河两岸约70平方公里的四十里风貌带为基础，依托都市休闲带、生态旅居带、主题游乐带等三大核心发展理念，助推章丘打造“世界级城市滨水文化旅游度假区”。

绣源河项目距离济南市中心约50公里、济南机场约50公里，目前通过京沪高速、青银高速、胶济铁路章丘站可实现与济南的快速通勤。项目北至桃花山工业园、南至京沪高速，南北全长约20公里，总规划范围约33.4平方公里(约5万亩)，其中未来可建设用地面积约13平方公里(约1.97万亩)。总体定位为世界级城市滨水文化旅游度假区，以生态城市、智慧城市等先进的城市规划理念，通过重点打造北站站前、温泉旅居、站前西部、湖畔生活、都市核心、科创休闲、主题游乐七大主题板块，将项目建设成为未来环渤海都市圈内宜居、宜业、宜养、宜游的新城区。

